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A Corvinus Könyvtár 2024. évi 
beszámolója 
Kiemelkedő szervezeti eredmények 
A könyvtári szolgáltatásoknak a felhasználói igényeken alapuló, az infokommunikációs környezethez és az oktatási-
kutatási, fenntartói ökoszisztémához illeszkedő kínálata 2024-ben is alapvetően meghatározta az Egyetemi Könyvtár 
törekvéseit. Ennek megfelelően átalakítottuk a szolgáltatási gyakorlatot, illetve az egyes könyvtári tevékenységek 
jelentőségének megnövekedésével elindítottuk a Könyvtár szervezeti felépítésének átgondolását, módosítását is. 

A Könyvtár intézményi beágyazottsága – az Egyetem felsővezetésében történt személyi és koncepcióbeli változások, 
a stratégiai irányok módosítása, valamint a felső- és középvezetőkkel folytatott rendszeresebb, proaktívabb 
kapcsolattartás, továbbá az intenzívebb külső és belső kommunikáció eredményeként – jelentősen megerősödött. 
Tudománymetriai Műhelyünk publikációs adatszolgáltatási tevékenysége bővült. A honlapon elérhetővé tesszük és 
hetente frissítjük az Egyetem friss publikációs eredményeit (SJR Q1-Q2 besorolású folyóiratokban megjelenő cikkek). 
Szakértőink részt vettek az Egyetem tudományos kiválóságot támogató pályázati rendszereinek és az Akadémiai 
Életpálya Modell megújításában. A felsővezetői döntések adatalapú támogatása mellett az intézetvezetőkkel való 
egyeztetés alapján 2025-től kezdődően negyedéves rendszerességgel szolgáltatunk publikációs táblázatokat az 
intézetek számára. 

Kutatástámogató és disszeminációs tevékenységünkkel támogatjuk az Egyetem tudástermésének láthatóságát, 
akadémiai és társadalmi impaktjának növekedését. 2024-ben kiemelt cél volt az egyetemhez köthető publikációk 
láthatóságának javítása a RePEc online szolgáltatás segítségével. A szolgáltatás oldalán tükröztettük az Egyetem 
jelenlegi szervezeti felépítését. A kutatókat megszólító kommunikációs kampánynak köszönhetően 62-ről 272-re 
emelkedett a regisztrált egyetemi szerzők száma. 

Az MI megjelenése a felsőoktatásban, a használatra vonatkozó intézményi szabályozás kialakítása a 2024. év talán 
legsürgetőbb feladata volt. A Könyvtár helyet kapott az MI eszközök egyetemi beszerzésével kapcsolatos 
döntéshozatali folyamatokban. Az Informatikai Szolgáltató Központtal együttműködve munkatársaink koordinálják az 
egyetemi MI igényfelméréseket és beszerzéseket (2024-ben QuillBot PRO előfizetés elindítása) és segítséget 
nyújtanak az alkalmazások etikus használatában. 

Jelentős infrastrukturális változások, az olvasói terekben fejlesztések valósultak meg. Az Egyetem infrastruktúra 
politikájának következményeként az egyik zárt raktárat kiürítettük, megnövekedtek az apasztási-selejtezési feladatok 
(1. sz. melléklet és 2. sz. melléklet). Az új raktárgazdálkodási koncepciónak megfelelően a könyvek egy része a 
jövőben átkerül a megmaradt zártraktár részbe, az állomány kevésbé használt kötetei pedig külső raktárba kerülnek. 
A sikeres projektmunkának köszönhetően a Könyvtár az egyetemi fejlesztési tervekben meghatározott határidőre 
befejezte a leválogatás, selejtezés és a költöztetés előkészítő feladatait, elkészítette a külső raktár kialakításának 
műszaki specifikációját. Az állomány költöztetése függőben maradt, megvalósítása a Campus Igazgatóság feladata. 

A könyvtári tevékenység részterületei 
Kutatástámogatás 
A folyamatos tevékenységeink melletti jelentősebb feladatok: 

Az MTMT és más nemzetközi adatbázisok használatával a publikációs adatszolgáltatási feladatok teljesítése mellett 
a kutatók számára egyéni konzultációs lehetőséget és bibliometriai tájékoztató anyagokat biztosítottunk. 

197 tudományos folyóiratcikk nyílt hozzáférésének ügyintézésében, a publikációs pályázatok (open access, 
submission fee) elbírálásának előkészítésében vettünk részt (ld. Open Access jelentés 2024). A kutatásértékelési és 
pályázati folyamatokhoz előkészítő munkaanyagokat, javaslatokat és folyóiratlistákat (AIp 2023, SJRp 2023 témaköri 
szűkítéssel) állítottunk össze. Javaslatot dolgoztunk ki a CKK-25 és CKK-26 pályázatok értékeléséhez. 

Kiadásra került az egyetemi publikációnyilvántartást szabályozó 3/2024. sz. kutatási rektorhelyettesi rendelkezés 
tudományos publikációs tevékenység nyilvántartásáról. 

Többéves előkészítő munka után érvénybe lépett a 2/2024. sz. Kutatási rektorhelyettesi rendelkezés a kutatási 
adatkezelési rendről. Könyvtárunk részt vett a Skills4EOSC Kompetencia Központok Hálózat magyarországi 
csomópontjának kialakításában és ennek keretében a magyar adatgazdászok közösségépítésében. A hazai és 
nemzetközi kutatási adatkezelési jógyakorlatok egyetemi alkalmazását képzési, konzultációs tevékenységünkkel 
támogatjuk. 

A tervezhetőség és egyértelműség érdekében egyeztettünk a könyvtár feladatköréről és helyéről az egyetemi 
előmeneteli, pályázati rendszerekben. 
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Tovább bővítettük az egyetem gondozásában megjelenő könyvek színvonalas szolgáltatását biztosító nyílt forráskódú 
Open Monograph Press (https://books.lib.uni-corvinus.hu/index.php/corvinusbooks) alkalmazás tartalmát, jelenleg 10 
könyv érhető el a felületen. 

2025-ben élessé válik a szakdolgozatok Neptun rendszerből az új könyvtári szakdolgozati repozitóriumba való 
áttöltése, a Digitális Innováció szervezeti egységgel való együttműködésnek köszönhetően 2024-ben az automatikus 
migráció tesztelése eredményes volt. 

Gyűjteményszervezés és olvasói szolgáltatások 
A személyi változások és a munkakörök átalakulása, diverzebbé válása miatt az év során a korábbi két csoport 
összeolvadt, és több kolléga vesz részt az olvasói szolgálatban. Fontos szempont érvényesült ezzel: célunk, hogy a 
munkatársak közvetlenül találkozzanak a felhasználókkal, rálátásuk legyen az igényekre, és szembesülve a felmerülő 
problémákkal, a silóból kilépve, megoldást javasoljanak azokra. 

Megváltozott az olvasói szolgáltatások szolgáltatási rendje: az épület nyitvatartási idejéhez igazodva, hosszabb 
nyitvatartási idővel várjuk a felhasználókat. 19.00 óra után és hétvégenként az információ szolgáltatási pont nem 
üzemel, az adatalapú döntést többkörös felmérés előzte meg. 

A kölcsönzés zavartalanságát a már meglévő önkiszolgáló könyvkölcsönző automatákon kívül az újonnan kiépített 
locker biztosítja. 

Egyszerűsítettük az olvasói kategóriák és a beiratkozási díjak struktúráját. A Corvinus Alumni tagoknak kedvezményes 
beiratkozási lehetőséget kínálunk. 

Sikeresen zárult a Neptun-HunTéka interface projekt: a Neptunban rendezett könyvtári díjtételek automatikus 
adatszinkronizációja. 

Nagy örömünkre az előző évhez képest 30%-kal több látogatónk volt, ezzel csaknem elértük a Covid előtti időszakban 
jellemző éves látogatószámot. (3. sz. melléklet). 

A vizsgaidőszaki zsúfoltság, amely a külső látogatók magas számából ered, továbbra is problémát jelentett. Különféle 
intézkedésekkel próbáltunk a néhány hétig fennálló kellemetlen helyzeten enyhíteni. Végleges megoldást az 
infrastrukturális tervekben helyet kapott beléptető rendszer jelenthet. 
A hallgatók térhasználati és tanulási szokásait monitorozva és igényeiket kielégítve az olvasótermekben mobil 
bútorokkal, a csoportos és egyéni tanulást is szolgáló, nagy népszerűségnek örvendő teremrészeket alakítottunk ki. 

A 2023-as kényszerű lemondások után 2024-ben bővült az EISZ szerződés keretében előfizetett adatbázisok köre 
(4. sz. melléklet), az ezen kívül eső előfizetések (5. sz. melléklet) is változtak. 2024-től kezdődően hozzáférünk a wiiw-
adatbázishoz és a The Economist magazin online változatához. 

Az állományon belül tovább növekedett az elektronikus tartalmak aránya és a felhasználó által kezdeményezett (DDA) 
vásárlások száma is. Az előző évhez képest a ProQuest felületén regisztrált felhasználók száma 60%-kal, a 
platformon keresztül szolgáltatott e-könyvek használata pedig 80%-kal emelkedett. (6. sz.  melléklet) 

A Harvard Business Publishing szerződés keretében beszerzett esettanulmányok és szimulációk 75 tantárgy 
tematikájába épültek be, a felhasználók száma 2024-ben enyhén visszaesett, 7026 volt. (7. sz. melléklet) 

Megváltozott, hatékonyabbá vált könyvtárközi kölcsönzés szolgáltatásunk is. A platform tesztelése után 2024-ben 
előfizettünk a Rapid ILL dokumentumszolgáltatásra. (8. sz. melléklet) 

A 3/1975. (VIII.17.) KM-PM együttes rendelet a könyvtári állomány ellenőrzéséről (leltározásáról) és az állományból 
történő törlésről szóló szabályzat kiadásáról, valamint a 22/2005. (VII.18.) NKÖM rendelet a muzeális könyvtári 
dokumentumok kezelésével és nyilvántartásával kapcsolatos szabályokról értelmében megkezdődött muzeális 
gyűjteményünk leltározása. 

A következő évek kiemelt feladata a MARC21 adatcsere formátumra való átállás. A már megkezdett adattisztítási 
folyamat egy új kolléga koordinálásával felgyorsult, hangsúlyos feladattá vált. 

Pályázatok 
Állományvédelem – 1 000 000 FT KIM támogatás (2023-ben elnyert) 

 – 980 000 Ft NKA támogatás (2024-ben elnyert) 

Állománygyarapítás – 900 000 Ft ODR támogatás (2023-ben elnyert) 

 – 900 000 Ft ODR támogatás (2024-ben elnyert) 

Tanulástámogatás és képzések 
Tanulástámogató és képzési tevékenységünk keretében új képzéseket (Tudástriatlon, Alapvető íráskészég, MI, 
szövegszerkesztés) indítottunk, a meglévő oktatási tartalmakat frissítettük. Tanrenden kívüli képzéseink mellett a 
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szakfelelősökkel történt egyeztetések eredményeként több kurzus tematikájába bekerültek kompetenciafejlesztő 
képzéseink. (9. sz. melléklet) 

Könyvtárunk részt vesz az Egyetem tehetségmenedzsment programjaiban is. Bővített portfolióval előadásokat és 
konzultációkat biztosítunk a TDK-t és egyéb versenydolgozatot író hallgatóknak. Az Egyetem hallgatói karrierútépítést 
segítő „Navigátor” programjába is sikerült integrálnunk extracurriculáris képzéseinket. 

Az Egyetem tudományos és társadalmi impaktjának növelését célozza, és az Egyetem fenntarthatósági témakörében 
született publikációs termését népszerűsíti a 2024-ben indult podcast sorozatunk. A tudománykommunikáció képzési 
kínálatunkba is beépült (podcast, pitch készítés). 

Az Egyetem belső képzési rendszerébe integrált kutatási kiválóságot támogató képzéseink szerkezete és tartalma is 
megújult. Az eddigi előadások rendszerét kiegészítik a kötetlenebb, az egyéni kérdések mentén szerveződő „LibCafé” 
alkalmak. 

Humánerőforrás 
A Könyvtár létszáma december 31-én 26 fő/24,75 FTE (2023.12.31.: 24 fő/22,75 FTE), ebből 1 fő heti 30 órás 
részmunkaidős, 2 fő heti 20 órás részmunkaidős, 1 fő (kulturális munkatárs, tudománykommunikáció) megbízási 
jogviszonnyal. 

A 2024-ben felvett munkatársak a következő pozíciókban látják el feladataikat: metaadat könyvtáros, kutatástámogató 
könyvtáros, metaadat-szolgáltató és rendszerkönyvtáros, tanulástámogató könyvtáros. 

Szakmai közélet, rendezvények 
Szakmai hálózatépítő tevékenységünk keretében részt vettünk több nemzetközi (EBSLG (European Business 
Schools’ Librarians Group), LIBER (Ligue des Bibliothèques Européennes de Recherche), COAR (Confederation of 
Open Access Repositories), EARMA (European Association of Research Managers and Administrators)), és hazai 
szervezet (Egyetemi Könyvtárigazgatók Kollégiuma, Magyar Könyvtárosok Egyesülete, HUNOR (HUNgarian Open 
Repositories), EDK (Európai Dokumentációs Központ)) munkacsoportjának munkájában, a Skills4EOSC 
Kompetencia Központhálózat kialakításának tervezésében és a magyar adatgazdászok közösségének kiépítésében. 

Munkatársaink előadóként is részt vettek hazai és nemzetközi szakmai eseményeken, konferenciákon. 
(10. sz. melléklet) 
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Mellékletek 
1. sz. – Az Egyetemi Könyvtár dokumentumállományának alakulása 

 

Dokumentumállomány (db) 

 
Könyv 

(nyomtatott) 

Folyóirat 
kötet 

(nyomtatott) 

Elektronikus 
dokumentum 

(fizikai 
hordozón) 

E-könyv 
Egyéb 

(nyomtatott) 
Összesen 

Állomány 
2023. december 31. 

364 409 59 484 702 4189 13 480 442 264 

Gyarapodás 2025 1022 81 0 126 98 1327 

Csökkenés 2024 40 389 15 234 0 0 0 55 623 

Állomány 
2024. december 31. 

325 042 44 331 702 4315 13 578 387 968 

 

2. sz. – Kivonás az Egyetemi Könyvtár állományából 2024 
 

apasztás oka darab forint 

elveszett, térített 8 31 118 

rongált 106 1897 

tervszerű állományapasztás 55 494 582 032 150 

lejárt őrzési idejű IM 15 36 311 

összesen 55 623 582 101 476 

 

3. sz. – Látogatók számának alakulása 2019–2024 
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4. sz. – EISZ szerződés keretében előfizetett adatbázisok1 
 

Akadémiai Kiadó Folyóiratcsomag 

Akadémiai Kiadó MeRSZ 

Akadémiai Kiadó Szótárszolgáltatás 

Clarivate – Journal and Highly Cited Data (JHCD) 

Clarivate – Web of Science Core Collection 

Clarivate – InCites Benchmarking & Analytics 

EBSCO – Business Source Complete 

Elsevier – ScienceDirect 

Elsevier – SciVal 

Elsevier – Scopus 

Emerald – Emerald Premier eJournals (all journals) 

EMIS University – Közép- és Délkelet- Európa csomag 

JSTOR – Full Access Model 

L'Harmattan Open Access és Archívum 

Oxford University Press (OUP) Journals – Social Sciences Collection 

Sage Journals – Humanities & Social Sciences (HSS) Package 

Sage Research Methods 

Springer Nature – Springer Journals 

Statista Campus License Business Suite 

SZAKTÁRS – Osiris Kiadó 

Taylor and Francis Online – Social Sciences & Humanities (SSH) Library 

Typotex – Interkönyv 

Wiley Online Library Full Collection 

 

5. sz. – Egyéb előfizetett adatbázisok2 
 

Bloomberg Finance Lp – Bloomberg terminal 

Bureau Van Dijk Editions – ORBIS Europe All Companies 

Economist Newspaper Limited – The Economist 

HUN-REN Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutatóközpont – KRTK 

International Institute for Management Development – IMD World Competitiveness online 

Refinitiv Hungary Kft – Workspace for students 

Stock-Trak Inc. – Stock Market Simulation 

Wiener Institut für Internationale Wirtschaftsvergleiche – wiiw 

 

 
1 2023-hoz képest újak vastagon szedve 
2 2023-hoz képest újak vastagon szedve 
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6. sz. – E-könyv állomány alakulása (db) 
 

Állomány vétel 
Corvinus 
Kutatások 

repozitórium 
összesen 

Állomány 2023. december 31-én 3878 311 4189 

Gyarapodás 2024 100 26 126 

Állomány 2024. december 31-én 3978 337 4315 

 

7. sz. – Esettanulmányok száma 
 

Beszerzés forrása Tantárgyak 
száma 

Használt 
esettanulmányok/ 

szimulációk száma 

Felhasználók 
száma 

Harvard Business Publishing 75 212 7026 

Egyéb 3 3 93 

Összesen 78 215 7119 

 

8. sz. – Könyvtárközi kölcsönzések 
 

Beérkező könyvtárközi kérések megoszlása 
a kérő státusza alapján (db) 

Egyetemi oktató 179 

PhD hallgató 56 

Egyetemi hallgató 178 

Egyetemi alkalmazott 19 

Külső olvasó 3 

Összesen 435 

 

9. sz. – Könyvtári képzések 
 

Képzés Képzések száma Résztvevők száma 
Tanórába illesztett 26 616 
Tréningek 78 341 
Welcome csoportok 22 791 
Induction Day3 2 33 
Kutatástámogató 11 217 
PhD kurzus 1 254 
Személyes és tanulási készségek 4 1616 

 

  

 
3 Egyetemi új munkatársak tájékoztatója 



 
 

Egyetmi Könyvtár 2024. évi beszámoló – Mellékletek 

8 

10. sz. – Szakmai közélet, rendezvények 
Március – EARMA RM 2nd Ambassador meeting (fókuszcsoport résztvevő Kurucz Erika) 

 – Szakkönyvtári Seregszemle 

Április – HUNGARNET – Networkshop 
 – Europe Direct találkozó 

 – Határon innen – határon túl – III. Zöldkönyvtári konferencia 

Május – MTMT Repozitóriumminősítő Szakbizottság Bizottsági ülés 

Június – Német Közgazdasági Kutatóintézet látogatása 

 – Hétfa Kutatóintézet Kft – Új perspektívák a hazai kutatásmenedzsment terén: jógyakorlatok és 
jövőbeli lehetőségek – szakmai fórum 

 – EBSLG Annual General Meeting 

 – V. Tisza-tavi PET Kupa 

Szeptember – Skills4EOSC adatgazdász közösségépítés 

 – Hétfa Kutatóintézet Kft – V4+WB RMA Network Plus Training School 

Október – Skills4EOSC Adatgazdász találkozó 

November – Uniós információszolgáltatók találkozója 

 – Skills4EOSC Adatgazdász találkozó a Corvinuson 

 – Andorka Rudolf emlékkiállítás 

 – Európai Hulladékcsökkentési Hét – kerekasztal beszélgetés a Könyvtárban 

 – Focus on Open Science konferencia 

 – ARP Kapunyitás – „Kutatási adatok és adatgazdászok Magyarországon – ki az összekötőkapocs a 
kutatási adatok és az adatrepozitóriumok között?” (beszélgetőtárs Kurucz Erika) 

 – Nyílt tudományos Fórum a Debreceni Egyetemen (előadó Kurucz Erika) 

 


